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Π ώς αξιολογούμε us εσωκομματικέ? εξελίξειε σιο 
ΠΑΣΟΚ με βάση ία αποτελέσματα tou συνεδρίου; 

Απόλυιη κυριαρχία Σημίιη, ανάδειξη pias véas γενιά s 
σημιιικών στελεχών, ανάδειξη ιου Κώστα Λαλιώιη - 
πιθανόν με ιη βοήθεια tou Πείρου Ευθυμίου - σε ρυθ- 
μισιή tns μελλοντικήν διαδοχή5, σταθεροποίηση tou Γ. 
Παπανδρέου σε ρόλο θεσμικού «δελφίνου», ο onoios 
όμωϊ δεσμεύεται από ίο «σημιτικό» σύστημα, υποχώρη
ση tns επιρροή? του Ακη Τσοχατζόπουλου και tns λεγά
μενη? εσωκομματική? αντιπολίτευση?.

Δ εν θεωρούμε ιδιαίτερη επιτυχία του κ. Σημίτη την αύξηση του 
ποσοστού αποδοχή? του από tous συνέδρου? από το 65% σε 

71%. Αύξησε το συνεδριακό ποσοστό του κατά 10% éxovras αυξή
σει τον αριθμό των μελών του ΠΑΣΟΚ - μέσω ελεγχόμενων εγγρα
φών - κατά 30% περίπου. Πρόκειται για μια εξέλιξη που 
επιβεβαιώνει τη συνήθεια του κ. Σημίτη να αλλάζει τη σύνθεση 
του (κομματικού) εκλογικού σώματοί πολύ περισσότερο απ' ό,τι 
επιτρέπει η φυσιολογική ανανέωσή του. Αν υπήρχε σοβαρή εσω
κομματική αντιπολίτευση, ο κ. Σημίτη? θα πάθαινε την πολιτική 
ζημιά με 65%. 70% ή και 75% των ψήφων του συνεδρίου...

Το συνέδριο ιου ΠΑΣΟΚ διεύρυνε ιο χάσμα μεταξύ εξουσίας και λαού
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Το βασικό συμπέρασμα από ίο συ
νέδριο ιου ΠΑΣΟΚ είναι ότι άλλου 
κατευθύνειαι ιο κόμμα κι αλλού η κοι
νωνία. Το διαζύγιο μεταξύ ιου κόμ
ματος που βρίσκεται στην εξουσία και 
ms κοινωνίας τεκμηριώνεται με διά
φορους τρόπους.

Οι σύνεδροι - ύστερα από τόσα χρό
νια παραμονής του ΠΑΣΟΚ στην ε
ξουσία - ελάχιστη σχέση έχουν με 
τον μη προνομιούχο Ελληνα. Πή
γαν σιο συνέδριο φορτωμένοι προ
νόμια, τα οποία διαπραγματεύτηκαν 
με την εσωτερική λογική του συ
στήματος εξουσίας. Αρκετά από τα κο
ρυφαία στελέχη του ΠΑΣΟΚ πραγ
ματοποίησαν πολιτική στροφή 180 
μοιρών για να διατηρήσουν τα «κε- 
κτημένα» ms εξουσίας. Εδειξαν με 
τη συμπεριφορά τους ότι δεν συ- 
μπερκρέρονται σαν πολιτικά στελέ
χη αλλά σαν μέτοχοι μιας εταιρίας 
εξουσίας. Οι σύνεδροι του ΠΑΣΟΚ 
ανέδειξαν στελέχη από ια οποία οι 
περισσότεροι πολίτες κραιάνε απο
στάσεις ασφαλείας. Χαρακτηριστική 
η περίπτωση του κ. Ααλιώιη, ο οποίος 
έσπασε ρεκόρ σταυρών στην υπο
ψηφιότητά του για την Κεντρική Επι
τροπή του ΠΑΣΟΚ, ενώ οι περισ
σότεροι πολίτες λένε όχι στην κομ
ματική αλαζονεία που τον χαρακτη
ρίζει και την πολωτική πολιτική με
θοδολογία του.

Αξίζει, τέλος, να σημειωθεί ότι οι 
σύνεδροι συσπειρώθηκαν γύρω από 
τον Κώστα Σημίτη χωρίς αυτός να αλ
λάξει την οικονομική και κοινωνική 
πολιτική, η οποία απορρίπτεται από 
τη μεγάλη πλειονότητα των πολιτών. 
Σύμφωνα με us δημοσκοπήσεις που 
προηγήθηκαν του συνεδρίου, το «πα
κέτο Σημίτη» που παρουσιάστηκε 
στη ΔΕΘ έγινε ευνοϊκά δεκτό από έ
να πολύ μικρό ποσοστό πολιτών, με 
τους περισσότερους να θεωρούν ό
τι δεν προσφέρει τίποτα σημαντικό 
στην αντιμετώπιση των οικονομικών 
και κοινωνικών προβλημάτων.

το κόμμα, 
η κοινωνία

Η μεγάλη ευκαιρία της Ν.Δ.
απόσταση που χωρίζει το κόμμα που 
ασκεί την εξουσία από την κοινωνία προ

σφέρει μεγάλη πολιτική, εκλογική ευκαιρία στη 
Ν.Δ. Στη Ρηγίλλης αναπτύσσεται ο προβληματι
σμός για το αν πρέπει να υπάρξει σκληρή αντιπο
λιτευτική γραμμή ή κάποιου είδους 
αυτοσυγκράτηση που θα διευκολύνει την ανάδει

ξη των κυβερνητικών αδυναμιών. Κατά την άπο
ψή μας, η Ν.Δ. πρέπει να επιδιώξει να καλύψει το 
κενό μεταξύ εξουσίας και κοινωνίας με μια υπεύ
θυνη και σε βάθος πολιτική, οργανωτική δου
λειά. Η επιλογή δεν είναι μεταξύ επιθετικής και 
υπεύθυνης αντιπολίτευσης αλλά μεταξύ πρόχει
ρης και ολοκληρωμένης πολιτικής προσπάθειας.

Σ ε συγκεκριμένους τομείς χρειάζεται καλύ
τερη επεξεργασία και προβολή των θέσεων 

ms Ν.Δ. Τα στελέχη ms πρέπει να ενισχύσουν 

την επαφή με ιη βάση για να καλυψουν το κενό 
που αφήνει η μετατροπή του ΠΑΣΟΚ σε καθε
στώς. Η πολιτική παρέμβαση των βουλευτών 
και των στελεχών ins Ν.Δ. πρέπει να είναι οργα

νωμένη και ιεραρχημένη για να φτάνει το μήνυ
μα στους πολίτες και να μη δημιουργείιαι 
σύγχυση. Γενικά τα στελέχη ms Ν.Δ. πρέπει να 
δίνουν μια εικόνα κοινωνικής υπευθυνότητας 
και πολιτικής αξιοπιστίας. Η μεγάλη ευκαιρία 
που προσφέρει το ΠΑΣΟΚ am Ν.Δ. δημιουργεί 
και μεγάλες υποχρεώσεις...

Μ ε Τ Ο  
Ο Α Ρ Ρ Ο Σ  ΤΗΣ  

ΓΝ Ω Μ Η Σ

Παιχνίδια με το 
Παλαιστινιακό
Συνεχίζονται τα πολιτικά, διπλωματικά παι
χνίδια με το Παλαιστινιακό, ενώ η εμφάνι
ση της μαζικής τρομοκρατίας έχει περιορί
σει δραματικά τα πολιτικά, χρονικά περι
θώρια.
Οι ΗΠΑ και οι σύμμαχοί ιούς αναγνωρί
ζουν την ανάγκη δημιουργίας παλαιστι
νιακού κράτους, εντάσσουν όμως το ζήτη
μα σε μια μεσομακροπρόθεσμη διαδικα
σία επίλυσης περιφερειακών προβλημά
των. Το πανίσχυρο εβραϊκό «λόμπι» των 

ΗΠΑ που κυριαρχεί σιο αμερικανικό κα
τεστημένο δεν δεσμεύεται από τον προ
βληματισμό και τις δηλώσεις του προέ
δρου Μπους. Σιο Ισραήλ η κυβέρνηση ε
πενδύει στη διεθνοπολπική πόλωση. Επι
διώκει να επιβεβαιώσει το ρόλο του 
Ισραήλ -  δημοκρατικού προμαχώνα στη 
Μέση Ανατολή -  και συνεχίζει να αντιμε
τωπίζει όλους τους Παλαιστινίους σαν 
τρομοκράτες.

Ευθύνες για το αδιέξοδο έχουν και οι Πα
λαιστίνιοι. Η στρατηγική τους είναι πολύ 

πιο σύνθετη από αυτή που παρουσίασε ο 
Γιασέρ Αραφάτ στο συνέδριο του 
ΠΑΣΟΚ. Εχει δημιουργηθεί μια δυναμική 
στο παλαιστινιακό κίνημα που υποβαθμίζει 
τα εθνικοαπελευθερωτικά σε όφελος των ι- 
σλαμικών χαρακτηριστικών του. Ο κ. Αρα- 

φάι δεν ελέγχει τους μικρούς Μπιν Λά- 
ντεν του παλαιστινιακού κινήματος και 
αρνείται να πάρει την πρωτοβουλία για 
την επιβολή κάποιου είδους πειθαρχίας. 
Πολλοί αναλυτές καταλήγουν σιο συμπέ

ρασμα πως στις συνθήκες που έχουν δια
μορφωθεί και να θέλει δεν μπορεί...
Οι ισχυροί της Δύσης δεν βιάζονται να 
λύσουν το Παλαιστινιακό, οι περισσότε
ροι Παλαιστίνιοι θέλουν να καιασιρέψουν 
το Ισραήλ και οι Ισραηλινοί επιμένουν -  
επικαλούμενοι λόγους εθνικής ασφαλείας 
-  στην αδιάλλακτη πολιτική. Η έλλειψη 
ουσιαστικής προόδου στο Παλαιστινιακό α- 
πομακρύνει τους Αραβες και τους μου
σουλμάνους από τις ΗΠΑ και τους συμμά
χους τους και συντηρεί μια εστία έντασης 
που διευκολύνει τη στρστολόγηση «μαχη
τών» που μετστρέπονται σε όργανα της μα
ζικής τρομοκρατίας.
Απ' ό,τι φαίνεται, η αναγνώριση και η α
ναλυτική παρουσίαση του Παλαιστινιακού 
δεν οδηγούν στην επίλυσή του.

Το Παλαιστινιακό συντηρεί ιην ένταση 
σιη Μέση Ανατολή, γεγονός που εξυπη
ρετεί τέλεια τη στρατηγική των ακραίων ι- 
σλαμιστών. Μπορεί ο Μπιν Αάντεν να 
κρύβεται στις σπηλιές του Αφγανιστάν, ό
μως στόχος του είναι η αποσταθεροποίη
ση της Σαουδικής Αραβίας, ms Αιγύπιου, 
του Ισραήλ, όλης ms Μέσης Ανατολής...

mailto:gkyrtsos@otenet.gr

